



# 湖水发恶臭,垃圾漂湖面

## 商河县人民公园管理处回应:每天定期对公园垃圾进行清理

近日,家住帝景城的王女士给本报“有事您说”打来热线,反映商河县人民公园人工湖发出阵阵恶臭味,湖面上漂浮着杨絮、柳絮等各式各样的垃圾以及一些死鱼。对此,人民公园管理处工作人员回复,管理处每天都会组织人员对湖面进行清理,但市民也应注意自己的行为,拒绝向湖里扔垃圾,保证公园的环境卫生。

文/片 本报记者 刘慧 陈伟



芦苇丛处,漂浮着的垃圾。

### 湖水发出阵阵恶臭,湖面漂浮各式各样垃圾

近日,记者走访了商河县人民公园。走进公园,迎面而来的就是一股恶臭的味道。平静的水面上漂有很多泡沫,还有一些杨絮、柳絮的白色物体,再有一些饮料盒子、食品袋等垃圾也漂浮在岸边的芦苇丛处,人工湖岸边的垃圾堆里还有一些死鱼。

“天气越来越热,公园的湖水里逐渐散发出恶臭味,导致我们来公园锻炼的热情也大大降低。”家住帝景城的王女士说,人民公园绿化环境好,有山有水的,早上来这边锻炼身体确实是一个不错的选择,但是最近公园湖水发出的臭味,不仅没有让她放松身



▲岸边漂着的垃圾以及死鱼。

心,反而还影响了一天的心情。

“我周一到周五早上都会来人民公园跑步,但我发现在

公园走道边上的草丛里有很多垃圾,方便袋、饮料瓶、卫生纸等等,也未见有保洁工人清理。”市民李先生说。

### 许商像被涂污,木栈桥木板断裂

2000多年前,西汉人许商多次治理黄河,商河县名即取于此。为纪念许商,人民公园里还立有近10米高的许商像。远看高大宏伟,颇具气派,但是走进一看,许商像底座上被人画上了许多涂鸦。紧靠许商像的木头墙壁上也涂写了很多的文字,有些地方还

出现了一些损坏。

市民郭先生告诉记者,许商可以说是商河县的一个名片,虽然生活在2000多年前,但是多次治理黄河,在历史上颇有名望。许商像即为纪念许公而建,既然建了,就应该保护好。如今却被当成孩子们的画板,很是可惜。“相关部门能不能

在许商像周围设置上栏杆,别让市民进入,防止有人胡乱涂鸦。”

在商河县人民公园内,有些桥用木头拼接而成的,更有一段数十米的木栈桥延伸到湖里。但是记者发现,有些桥的木板有些破损,甚至缺失,而木栈桥上也有些木板已经断裂。

### 管理处每天会清理垃圾,木板修缮需要一段时间

对此,人民公园管理处工作人员告诉记者,公园的卫生以及绿化的工作由他们负责,他们每天也都有专门人员清理垃圾,但是清理速度赶不上市民扔垃圾的速度,因此公园里每天都会留有垃圾。“目前管理处是有3个工人专门对人工湖

的水面的垃圾进行清理,而整个公园里有30名员工负责卫生以及绿化,一天2次定期清理,还不定期地对一些垃圾死角进行重点清理。”

据介绍,商河县人民公园内的木头桥是2002年进行修建的,至今已经13年了,“其中发生一些

损坏也是情有可原的。”工作人员说,管理处也会派维修人员定期进行维修,但有时今天把这里损坏的木板修补完了,明天那边又坏了。“再加上维修人员都有别的工作,不能随时维修,因此对公园木板的维修可能得需要一段时间。”



## 滨河公园咋垃圾遍地

### 管理处表示,相关工程还未完全竣工,会尽快派专门人员清扫

商河县的滨河公园假山林立、吊桥摇曳,是不少市民散步休闲的好去处。然而,近日不少市民给本报“有事您说”打电话反映,滨河公园里纸屑、果皮、垃圾袋四处散落,成了名副其实的“垃圾场”,而偌大的公园里竟然没有垃圾桶。对此,滨河公园管理处表示,滨河公园并没有完全竣工,卫生监督管理还没有完全到位,会尽快派专门人员进行清扫,待公园完全竣工后,会在商中河沿岸设置垃圾桶。

文/片 本报记者 李云云 陈伟



石山下成了垃圾的重灾区。

### 抬头美景满目 低头垃圾遍地

4日,记者来到商河县滨河公园发现,公园内绿树林立,假山环绕,吊桥摇曳,河面上的水车给公园内添了几分诗意,公园内还有三五成群的市民在游玩,公园内地面的卫生情况却不容乐观,与园内美景大相径庭。刚刚修建的路面两旁的水泥沟槽里充斥着果皮、纸屑,还有烤串的木棍。而假山下的石堆旁则成了雪糕外包装的多灾区,五颜六色的塑料包装堆了一堆又堆。最让记者不解的是,在草丛旁竟然还堆了一堆食用后的蛤蚧

### 公园没有垃圾桶 导致只能随地扔

在公园的入口,记者发现原本用来拦截车辆的石墩被推倒,车辆进入四通八达,不少车辆就直接停在了公园内的道路两旁。

市民李女士说,五一期间,很多游客直接将车辆开进公园内,园内的小路上停了十来辆车,很多游客临上车之前,将垃圾都丢在了地上。“将垃圾放在车上带走扔掉就好了,干吗留在公园内破坏环境?”

记者在滨河公园境内走了一遭发现,偌大的公园内,竟然

壳、塑料饭盒。

郭先生告诉记者,五一期间,他带着全家去滨河公园游玩,发现公园内沟槽里、假山旁、草丛里各种果皮、纸屑、雪糕的外包装纸堆了一地。“这么好的景色,反倒让垃圾成了主角,抬头美景满目,低头垃圾遍地,想想真让人痛心。”

市民张先生表示,前段时间滨河公园的卫生状况还可以,五一期间,很多人都在公园野餐,用完之后一些垃圾就直接丢弃了,把环境越弄越脏。

没有一个垃圾桶,“人人爱心献环保,明天生活更美好”的环保警示语孤零零地立在草丛上。滨河公园地处西外环西侧,紧靠316省道,这两条主干道车来车往,人流密集,但在周围均没有设立垃圾桶,导致很多市民只能将垃圾随手丢弃在公园内和道路两侧。

采访过程中,记者发现公园里有不少工人在灌溉花草、栽种树木,但是并未发现有清洁人员维护园内卫生。

管理处回应

### 公园未竣工 设施配置不到位

记者从滨河公园管理处了解到,滨河公园虽然目前已经开放,但是并没有完全竣工,环境保护工作还没有完全开展,近期会派专门的人员进行清扫。

工作人员称,五一期间,滨河公园客流量较大,这给环境清理带来了一定影响。再加上,公园目前还没有完全竣工,招标单位还在修建过程中,因此还未正式实施环保工作。

“我们还没有与招标单位完成项目交接,并没有安排环保人员清扫,不过随着客流量的增多,我们近期会安排专门的人员进行全天候清扫。”

对于市民担心的垃圾桶问题,上述工作人员表示,等到公园完全竣工后,他们计划在商中河沿岸设立垃圾桶,以满足大家的日常需要。“公园内的很多设施还是建设中,希望市民在游玩时注意爱护环境。”